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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Princesa 
Edital de Concurso Público nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

FONOAUDIÓLOGO 
 

TIPO DE PROVA: 03 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Considere os itens a seguir: 

X - Aquelas em que o dorso da língua se eleva ao máximo estreitando o trato, mas sem produzir fricção 

(produção de [i] e [u]). 

Y - Aquelas em que o dorso da língua encontra-se em uma posição intermediária entre a posição mais 

alta e a mais baixa, localizando-se, no entanto, mais próximo da posição mais alta (produção de [e] e [o]). 

Com relação à altura da língua no Português brasileiro, os níveis demonstrados acima são descritos 

como: 

A) X – médias altas; Y – altas. 

B) X – médias baixas; Y – baixas. 

C) X – altas; Y – médias altas. 

D) X – baixas; Y – médias baixas. 

 

02. As vogais que não têm a qualidade das cardeais podem ser representadas pelos diacríticos, com 

relação a essas vogais é correto afirmar que: 

A) Elevada: Vogal tem a qualidade levemente acima da qualidade da vogal cardeal utilizada para 

representar a vogal que se quer identificar. 

B) Abaixada: Vogal tem qualidade mais posterior do que a da vogal cardeal utilizada para 

representar a vogal que se quer identificar. 

C) Recuada: Vogal tem a qualidade levemente abaixo da qualidade da vogal cardeal utilizada para 

representar a vogal que se quer identificar. 

D) Retraída: Vogal tem qualidade mais anterior do que a da vogal cardeal utilizada para representar 

a vogal que se quer identificar. 

 

03. Com relação aos ditongos do português brasileiro, dos ditongos decrescentes, é exemplo de ditongo 

do tipo [uj] o contido na palavra: 

A) Oito. 

B) Ideia. 

C) Tênue. 

D) Circuito. 

 

04. O número de dB acima do limiar auditivo de um indivíduo caracteriza o: 

A) Nível de Audição. 

B) Nível de Sensação. 

C) Nível de Pressão Sonora. 

D) Nível de Intensidade sonora. 

 

05. “No paciente com otosclerose e fixação de cadeia, o som emitido pelo diapasão pode ser escutado 

quando ele é colocado no cotovelo, patela, punho, maléolo lateral do tornozelo ou esterno.” O trecho 

discorre sobre o teste de: 

A) Gellé. 

B) Bing. 

C) Bonnier. 
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D) Rinne. 

 

06. Com relação à timpanometria, o tipo B: 

A) Apresenta complacência diminuída (abaixo de 20% de mobilidade), significando rigidez da 

cadeia ossicular. É sugestiva de otosclerose. 

B) O pico de complacência se dá em pressões negativas (menores que 100 mm H2O), demonstrando 

a existência de pressões negativas na orelha média. É sugestiva de disfunção tubária. 

C) É considerado normal. Ao se modificar em positiva e negativa a pressão no conduto, 

encontramos um pico de complacência igual que se encontra a nível de zero. 

D) Não há ponto de máxima complacência e não há simetria ao se testar as pressões positivas e 

negativas. É observada em pacientes com o sistema muito rígido, como presença de líquido ou 

massa na caixa. 

 

07. Das aplicações clínicas da Pesquisa do Reflexo do Estapédio, na Otoesclerose: 

A) Geralmente observa-se ausência de reflexos por rigidez do sistema tímpano-ossicular. Em fases 

iniciais da doença, podemos encontrar uma resposta ao estímulo sonoro denominada efeito “on-

off”. Nesta resposta há uma discreta variação negativa da imitância no início e no fim do estímulo. 

As explicações desse efeito se devem a um discreto movimento na base do estribo no seu eixo 

longitudinal. 

B) Perdas auditivas retrococleares apresentam ausência de reflexo ipsi e contralaterais quando o 

lado lesado é estimulado. Pode haver uma elevação normal do limiar de captação das respostas 

antes de se tornarem ausentes. Os reflexos estarão presentes e dentro dos padrões de 

normalidade, quando a orelha estimulada for contralateral a lesão do VIII nervo. 

C) Consiste em alterações da orelha média que diminuem ou impedem a mobilidade do conjunto 

tímpano-ossicular. É possível que o reflexo se encontre elevado ou ausente, pois a parte motora 

do reflexo está prejudicada ou o grau de perda auditiva (via aferente) impede que a intensidade 

de disparo seja efetiva para desencadear o reflexo. 

D) Quando uma lesão acomete a via do reflexo, geralmente os reflexos contralaterais estão ausentes 

na presença dos ipsilaterais. 

 

08. Sobre o teste de Fowler, considere os itens a seguir:  

I. Baseia-se nas impressões subjetivas que o paciente tem quando compara a sensação de intensidade 

de um tom entre as duas orelhas; 

II. A orelha recrutante necessita de menor incremento de intensidade que a normal para ter o mesmo 

nível de sensação auditiva. Assim, em indivíduos normais, ao aumentarmos o estimulo em uma das orelhas, 

teremos que utilizar a mesma quantidade de energia para equipará-lo à outra. Neste caso, o Fowler é 

negativo, ou seja, há ausência de recrutamento; 

III. Em pacientes com perda sensorial, à medida que se aumenta o estímulo na orelha referência, 

necessita-se de menor quantidade de energia para que haja equiparação de volume no lado pior. Neste 

caso, o Fowler é positivo, ou seja, há recrutamento. 

Dos itens acima: 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Apenas os itens II e III estão corretos. 
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09. A prova de fadiga auditiva também é descrita como: 

A) Decay do Reflexo. 

B) Teste SISI. 

C) Tone Decay Test. 

D) Audiometria de Observação Comportamental. 

 

10. “É a segunda alteração elétrica de corrente contínua, simultânea a um tom contínuo ou a um estímulo 

sonoro transitório. Tem a mesma direção do potencial de ação do nervo auditivo e é geralmente registrado 

como uma pequena deflexão que antecede o potencial do nervo. Está relacionado com os movimentos da 

membrana basilar e pode ser captado quando existe uma diferença entre a amplitude de movimento da 

membrana basilar. Segue o envelope da estimulação sonora. Seu valor depende da frequência, da 

intensidade e do nível de registro na cóclea.” 

Sobre os potenciais globais da cóclea o trecho acima descreve o: 

A) Potencial endococlear de repouso. 

B) Potencial microfônico coclear. 

C) Potencial de ação do nervo auditivo. 

D) Potencial de somação. 

 

11. Sobre os parâmetros assistenciais propostos pelo Conselho Federal de Fonoaudiologia (CFFa), nas 

consultas hospitalares para idosos acima de 60 anos, para avaliação e orientação, o dimensionamento 

proposto pelo CFFa é de: 

A) 8 clientes/período. 

B) 6 clientes/período. 

C) 12 clientes/período. 

D) 15 clientes/período. 

 

12. Sobre os parâmetros assistenciais para avaliação da linguagem oral é correto afirmar que: 

A) Para avaliação da fonoarticulação o dimensionamento proposto é de 60 minutos/cliente. 

B) Para avaliação dos aspectos cognitivos da linguagem o dimensionamento proposto é de 30 

minutos/cliente. 

C) Para avaliação da fluência o dimensionamento proposto é de 45 minutos/cliente. 

D) Para avaliação pragmática o dimensionamento proposto é de 20 minutos/cliente. 

 

13. De acordo com o CFFa, entre os exames avaliados pela Imitanciometria incluem-se os seguintes, 

exceto: 

A) Logoaudiometria. 

B) Pesquisa do Fenômeno de Túlio. 

C) Pesquisa de Função Tubária. 

D) Pesquisa do Reflexo Estapediano. 

 

14. Considere os itens a seguir: 

I. SISI; 

II. Tony Decay Test; 

III. Reger; 
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IV. Metz; 

V. Fowler. 

Com relação às provas supraliminares acima, o dimensionamento proposto pelo CFFa é: 

A) 10 minutos por exame para os descritos em I, II e III e 15 minutos por exame para os descritos 

em IV e V. 

B) 10 minutos por exame para os descritos em I, IV e V e 15 minutos por exame para os descritos 

em II e III. 

C) 10 minutos por exame para os descritos em I e V e 15 minutos por exame para os descritos em 

II, III e IV. 

D) 10 minutos por exame para os descritos em I, II e IV e 15 minutos por exame para os descritos 

em III e V. 

 

15. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“______________________________ é o teste para verificar a presença de vertigem ou nistagmo secundários a uma 

estimulação sonora em nível elevado ou alteração abrupta de pressão de ar no meato acústico externo.” 

A) Pesquisa do fenômeno de Hennebert. 

B) Reger. 

C) Teste qualitativo de Schwabach. 

D) Emissão otoacústica evocada transiente. 

 

16. É indicação da realização do Potencial evocado de ação composto do nervo auditivo (NRT ou IN): 

A) Avaliação dos potenciais evocados auditivos de curta latência: nervo auditivo e tronco 

encefálico. 

B) Avaliação eletrofisiológica da audição, que permite avaliar, ao mesmo tempo, várias frequências, 

em ambas as orelhas. 

C) Avaliação dos potenciais evocados de ação composta do nervo auditivo. 

D) Avaliação dos potenciais evocados auditivos de média latência: MLR. 

 

17. A avaliação dos potenciais endococleares e de nervo auditivo com eletrodo de conduto ou 

extratimpânico é feita por: 

A) Testes vestibulares. 

B) Ganho de inserção. 

C) Testes vestibulares com eletronistagmografia. 

D) Eletrococleografia. 

 

18. Responda verdadeiro (V) ou falso (F) com relação aos itens a seguir e assinale a alternativa que traz 

a sequência correta: 

(__) - Avaliação Clínica da Deglutição: Análise dos sinais e sintomas clínicos de alterações da deglutição de 

saliva e de alimentos em diferentes consistências; 

(__) - Avaliação da Deglutição com uso de Instrumentos Complementares: Análise dos sinais e sintomas 

clínicos de alterações da deglutição de saliva e de alimentos em diferentes consistências, com uso de 

instrumentos complementares, como estetoscópio para ausculta cervical, oxímetro de pulso, entre outros; 

(__) - Avaliação da Função da Deglutição durante o Exame de Nasofibrolaringoscopia: Análise da 

biomecânica da deglutição nas fases preparatória, oral, faríngea e esofágica de saliva e alimentos com 
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bário ou iodo em diferentes consistências, incluindo uso de provas terapêuticas e testes de mobilidade de 

estruturas envolvidas. 

A) V/F/F. 

B) V/V/F. 

C) F/V/V. 

D) F/F/V. 

 

19. São considerados neonatos ou lactentes com indicadores de risco para deficiência auditiva (Irda) 

aqueles que apresentarem fatores em suas histórias clínicas. Entre esses fatores é exemplo de distúrbio 

neurodegenerativo: 

A) Ataxia de Friedreich. 

B) Síndrome de Waardenburg. 

C) Síndrome de Alport. 

D) Síndrome de Pendred. 

 

20. Sobre o grupo com Irda (alto risco), no caso de neonatos que apresentem Irda, o teste será realizado 

com Peate-A ou em modo triagem (teste), em:  

A) 20 dBnNA. 

B) 45 dBnNA. 

C) 35 dBnNA. 

D) 60 dBnNA. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

21. Assinale a alternativa com erro de pontuação: 

A) Sua tez, alva e pura como um foco de algodão, tingia-se nas faces duns longes cor-de-rosa... 

B) Agora não se encontra. Quem sabe se ligar mais tarde... 

C) Quando penso em você (...) menos a felicidade. 

D) Os pais dos alunos, compareceram à reunião. 

 

22. Correlações verbais se definem pela harmonia, pela coerência que se dá entre as formas verbais 

expressas no discurso propriamente dito, com vistas a fazer com que prevaleça o aspecto lógico, 

objetivo das ideias manifestadas. Assinale a alternativa que apresenta pretérito perfeito do indicativo 

mais pretérito imperfeito do subjuntivo: 

A) Se você fizesse o trabalho, eu avisaria a professora. 

B) Acreditará em tudo que eu falei. 

C) Pedi que ela fizesse o trabalho. 

D) Reverá tudo o que eu fiz. 

 

23. Analise o trecho e assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

 Quando se conjuga o verbo amar, obtêm-se formas como amava, amavas, amava, amávamos, amáveis, 

amavam. Essas modificações ocorrem à medida que o verbo vai sendo flexionado em número (singular e 

plural) e pessoa (primeira, segunda ou terceira). Também ocorrem se _____ o tempo e o modo do verbo 

(amava, amara, amasse, por exemplo). Podemos concluir, assim, que existem morfemas que _____ as flexões 
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das palavras. Esses morfemas sempre surgem no _____ das palavras variáveis e recebem o nome de 

desinências. Há desinências nominais e desinências verbais. 

A) Mantermos – Coíbem – Fim. 

B) Mantermos – Omitem – Início. 

C) Mantivermos – Selecionam – Principio. 

D) Modificarmos – Indicam – Fim. 

 

24. Não deveria haver acento indicador de crase em qual das frases abaixo?  

A) Fui à terra onde meu pai nasceu. 

B) Vou à Brasília no próximo mês. 

C) O astronauta regressou à Terra trinta dias após sua partida. 

D) Fui àquele serviço para resolver esse problema. 

 

25. Assinale a alternativa que apresenta palavras ortograficamente corretas: 

A) Absurdo – Idolatrada. 

B) Probrema – Brusa. 

C) Beneficiente – Aminésia. 

D) Losângulo – Asterístico. 

 

26. Está incorreto quanto à concordância: 

A) Os homens eram altos, mas não aparentavam. 

B) Os homens falavam alto e atrapalhavam a todos. 

C) Poucas pessoas acreditavam nele. 

D) Ela próprio fará o pedido ao diretor. 

 

27. Assinale a alternativa em que pelo menos uma das palavras deveria ter sido grafada com X e não 

CH: 

A) Chancelar – Chegará. 

B) Chicana – Chuvarada. 

C) Choça – Chocado. 

D) Chilografia – Chícara. 

 

28. Tem uso restrito à linguagem litúrgica, ultra formal ou literária: 

A) Tu. 

B) Vós. 

C) Senhoria. 

D) Senhor. 

 

29. Leia com atenção: 

I. Refiro-me _________ que aconteceu semana passada; 

II. Vou _________ praia. 

Preenchem adequadamente as lacunas acima as respectivas palavras:  

A) Aquilo – A. 

B) Aquilo – À. 

C) Àquilo – À. 
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D) Àquilo – A. 

 

30. Está errado quanto ao uso do pronome: 

A) Ver-lhe-ei no inferno. 

B) Não me fale novamente sobre esse assunto. 

C) Não esqueça-se de comprar novos livros. 

D) Aqui se vive melhor do que na cidade grande. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. Tendo em vista a Lei Orgânica do Município de Princesa – SC, assinale a alternativa improcedente: 

A) Os Vereadores gozam de inviolabilidade por suas opiniões, palavras e votos no exercício do 

mandato, e na circunscrição do Município. 

B) O Distrito será designado pelo nome de sua sede que tem a categoria de Vila. 

C) Constituem bens do Município todas as coisas móveis e imóveis, direitos e ações que a qualquer 

título pertençam ou venham a pertencer. 

D) O Município não poderá dividir-se em distritos, segundo suas necessidades administrativas e o 

interesse de seus habitantes. 

 

32. A economia catarinense é bastante diversificada e está organizada em vários polos distribuídos por 

diferentes regiões do Estado. A diversidade de climas, paisagens e relevos estimula o desenvolvimento 

de inúmeras atividades, da agricultura ao turismo, atraindo investidores de segmentos distintos e 

permitindo que a riqueza não fique concentrada em apenas uma área. O Norte de Santa Catarina 

destaca-se nos setores: 

A) Polo tecnológico, moveleiro e metal-mecânico.  

B) Tecnologia, turismo, serviços e construção civil. 

C) Indústria de papel, celulose e da madeira.  

D) Produção alimentar e de móveis.  

 

33. A obra a seguir foi desenvolvida pelo pintor brasileiro: 

 
Mulher Chorando 
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A) Di Cavalcanti.  

B) Lasar Segall.  

C) Candido Portinari.  

D) Mário de Andrade. 

 

34. É de extrema importância conhecer e identificar bem o incêndio que se vai combater, antes de 

escolher o extintor, um erro na escolha pode tornar inútil o esforço de combater um incêndio, podendo 

até piorar a situação: aumentar ou espalhar ainda mais as chamas, ou criar novas causas de fogo (curtos-

circuitos). Materiais como madeira, papel, tecido, que se caracterizam por deixar, após a queima, 

resíduos como carvão e cinza, essa classe de incêndios deve ser combatida com extintores de: 

A) Dióxido de carbono.  

B) Extintor Pó químico ou dióxido de carbono. 

C) Dióxido de carbono ou espuma química.  

D) Água ou espuma.  

 

35. Quando se pensa em Paraguai, a palavra "compras" já vem à mente. Afinal, muitos brasileiros se 

deslocam para o país com o objetivo de voltar para casa com as malas cheias de produtos, sem precisar 

gastar muito. O que poucos sabem, é que o Paraguai tem paisagens incríveis, cachoeiras e até turismo de 

aventura. 
(Fonte Adaptada: https://www.terra.com.br/noticias//>acesso 13 de junho de 2019) 

São estados brasileiros que fazem fronteira com o Paraguai: 

I. Mato Grosso do Sul; 

II. Paraná; 

III. Rondônia; 

IV. Roraima.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 

D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


